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Ata da 20ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 1º Período Legislativo do ano 2023. 
www.facebook.com/poderlegislativocamaramunicipalmissaovelha/videos/958765298500973 

 
 
 

No 14º (décimo quarto) dia do mês de junho do ano dois mil e vinte e três 
(2023), às 15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal – Palácio José 
Correia Lima, sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/Nº. Centro, presentes 
os Senhores Vereadores: Macielle Dantas Brandão Macêdo – Presidenta, 
Marley Macêdo Ribeiro de Oliveira – Vice-Presidente, Eduardo 
Honorato Paulo – 1º Secretário, Enoque Leite de Oliveira Neto – 2º 
Secretário, Francisco de Assis Borges Landim, Hernesto Silva 
Vasques, José Divanildo de Andrade, José Levi Almeida Macêdo, e 
Juarez Darlan Landim Barros e Vaneuson Pereira de Araújo.  Iniciando 
os trabalhos presenciais com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria 
em seguida havendo número suficiente, foi declarada aberta a Reunião com o 
julgamento da Ata da Sessão anterior que foi devidamente aprovada por 
unanimidade. EXPEDIENTE: OFÍCIOS ORIUNDOS DA PREFEITURA 
MUNICIPAL DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ, COMUNICANDO 
A NOMEAÇÃO DO VEREADOR FRANCISCO RAFAEL TAVARES DE LUNA 
PARA O CARGO COMISSIONADO DE SECRETÁRIO MUNICIPAL DE 
SAÚDE (PORTARIA EM ANEXO) BEM COMO A NOMEAÇÃO DO 
VEREADOR GEORGE FECHINE TAVARES PARA O CARGO 
COMISSONADO DE SECRETÁRIO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO 
(PORTARIA EM ANEXO), após a comunicação oficial observada as 
vacâncias inerentes aos cargos eletivos, como também, cumpridas as 
formalidades contidas no vigente Regimento Interno da Casa, tomaram posse 
como Vereadores os seguintes suplentes: José Aluísio Silva e Francisco 
Edmilson de Figueiredo, componentes da Bancada Situacionista, ambos 
filiados ao Partido Democrático Trabalhista – PDT. Dando continuidade com a 
presente Sessão, foram apresentadas as seguintes Proposições: PROCESSO 
LEGISLATIVO Nº 034/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE 
DANTAS BRANDÃO MACÊDO, DATADO DE 14 DE JUNHO DE 2023, 
CUJA EMENTA: “CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO 
MISSÃOVELHENSE À PESSOA QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”; PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 010/2023 DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 
14 DE JUNHO DE 2023, CUJA EMENTA: “CONCEDE A COMENDA FREI 
IBIAPINA, CRIADA PELA LEI MUNICIPAL Nº 075/2010, DE 28 DE 
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MAIO DE 2010, À PESSOA QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”, Matérias direcionadas para a Comissão de Constituição, 
Justiça e Legislação Participativa. MATÉRIAS PARA A ORDEM DO DIA: 
PROCESSO LEGISLATIVO Nº 005/2023, DE AUTORIA DO CHEFE DO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 04 DE ABRIL DE 2023, 
CUJA EMENTA: “DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO 
E EXECUÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA ANUAL PARA O EXERCÍCIO 
FINANCEIRO DE 2024 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, VOTAÇÃO EM 
SEGUNDO TURNO; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 006/2023, DE 
AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 
07 DE JUNHO DE 2023, CUJA EMENTA: “AUTORIZA O EXECUTIVO 
MUNICIPAL A CELEBRAR INSTRUMENTO DE PERMUTA DE IMÓVEIS 
MUNICIPAIS POR IMÓVEIS PARTICULARES DA FORMA QUE INDICA 
E DÁ UTRAS PROVIDÊNCIAS”, Matéria acompanhada do Parecer opinativo 
da Comissão de Justiça e Legislação Participativa c/c Parecer Jurídico da douta 
Assessoria Jurídica. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Solicitação de autoria da 
Bancada de Oposição devidamente assinado por seus componentes, 
endereçado ao 1º Secretário da Mesa Diretora Vereador Eduardo Honorato 
Paulo, requerendo inscrição na Palavra Facultada da presente Sessão 
ordinária, no entanto, o Edil Eduardo Honorato Paulo se manifestou sobre o 
fato atribuindo a deliberação do ato para a Presidência da Casa que logo em 
seguida consultou o Colegiado e, consequentemente obtendo a negativa 
quanto ao acatamento da presente Proposição. Ver. José Divanildo de 
Andrade-MDB: Ofício endereçado aos familiares da Sra. Cícera Vieira dos 
Santos falecida recentemente. REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. José 
Nairton Macêdo Costa-PT: Ofício para a SEINFRA solicitando reparos na 
infraestrutura das seguintes localidades: pavimentação no Condomínio Nadir 
Rolim; Recuperação da iluminação pública da Vila de Extrema como também 
pavimentação ligando a Vila da Gameleira de São Sebastião; Ofício para o 10º 
Distrito Operacional da SOP/Ce solicitando a realização de serviço de 
manutenção na pavimentação (tapa buracos) na rodovia de acesso a Vila da 
Cachoeira, zona rural do nosso Município. Ver. Enoque Leite-PDT: Ofício 
para a SEINFRA pedindo urgência na recuperação da iluminação pública do 
Sítio Croatá, a limpeza do perímetro do Parque de Eventos do Distrito de 
Jamacaru como também roço nas estradas rurais: Vila da Gameleira para o 
Sítio Banco de Areia e o Sítio Barreiras.  Ver. José Aluísio Silva-PDT: Ofícios 
endereçados aos recém-empossados Secretários de Saúde e Educação 
desejando-os sucesso nas atribuições inerentes aos cargos. Ver. Francisco 
Edmilson de Figueiredo-PDT: (Captação do áudio prejudicado por 
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problemas na transmissão). Ver. Marley Macêdo-PDT: Ofício endereçado a 
Secretaria Municipal de Agricultura e Recursos Hídricos solicitando a instalação 
de equipamento necessário ao abastecimento de água para os residentes na 
localidade do Sítio Banco de Areia, região serrana do nosso Município; Ofício 
direcionado a 10º Distrito Operacional da SOP solicitando serviço de 
revitalização viária (horizontal e vertical) no trecho urbano (Missão Velha-Ce) 
da rodovia CE-293; Ofício para a SEINFRA solicitando serviço de limpeza nas 
ruas do Bairro Boa Vista e no Conjunto Gildo Brandão como também a 
instalação de coletores de lixos nos locais de realização da tradicional 
vaquejada. Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Ofícios destinados a 
SEINFRA solicitando a realização de serviços de infraestrutura necessários à 
melhoria de vida dos nossos munícipes conforme apresentado durante o 
Expediente Legislativo. Verª Macielle Macêdo-MDB: Ofício para a SEINFRA 
solicitando serviço de manutenção na pavimentação da Rua Isaias Arruda; 
Ofício de pesar endereçado aos familiares da Sra. Maria Lucimar Cruz, falecida 
recentemente. Antes da próxima etapa da Sessão ora em andamento, fazendo 
cumprir com o rito regimental referente ao Projeto de Lei Nº 006/2023 de 
autoria da Municipalidade, a Tribuna foi ocupada pelo Professor Edmar 
Pinheiro, representante da Universidade Regional do Cariri – URCA e, o 
Procurador do Município, o advogado Otávio Santana. ORDEM DO DIA: 
Foram submetidas ao julgamento do Pleno Legislativo as seguintes Matérias: 
PROCESSO LEGISLATIVO Nº 005/2023, DE AUTORIA DO CHEFE DO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 04 DE ABRIL DE 2023, 
CUJA EMENTA: “DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO 
E EXECUÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA ANUAL PARA O EXERCÍCIO 
FINANCEIRO DE 2024 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, VOTAÇÃO EM 
SEGUNDO TURNO; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 006/2023, DE 
AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 
07 DE JUNHO DE 2023, CUJA EMENTA: “AUTORIZA O EXECUTIVO 
MUNICIPAL A CELEBRAR INSTRUMENTO DE PERMUTA DE IMÓVEIS 
MUNICIPAIS POR IMÓVEIS PARTICULARES DA FORMA QUE INDICA 
E DÁ UTRAS PROVIDÊNCIAS”, que após as discussões de praxe, ambas, 
foram aprovadas por unanimidade. Dando continuidade, foram votados e 
aprovados os Requerimentos apresentes durante o Expediente. Antecedendo a 
palavra dos Parlamentares, a Sra. Presidenta convidou o recém nomeado 
Secretário de Saúde a fazer uso do microfone na Tribuna, o então Colega 
Vereador licenciado Francisco Rafael Tavares de Luna, em seguida, o mesmo 
foi sabatinado por seus pares, haja vista a espinhosa missão de conduzir a 
saúde do povo da terra de São José. Em ato contínuo, também subiu a 
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Tribuna, o recém-nomeado Secretário Municipal de Educação George Fechine 
Tavares fazendo uso do tempo concedido como também submetido aos 
questionamentos do Pleno Legislativo.  PALAVRA FACULTADA: considerada 
como autêntica manifestação democrática de direito, momento em que os 
Representantes do Povo apresentam suas opiniões, críticas, cobranças e 
justificativas, na presente Reunião, após o indeferimento do Requerimento 
apresentado pela Bancada oposicionista, seus Pares se ausentaram do 
Plenário, em seguida, fez uso do microfone, o Ver. José Levi Almeida 
Macêdo-PDT: Saudou a todos, de início, desejou boas vindas aos novos 
integrantes da sua Bancada que tomaram posse hoje no Plenário da Câmara, 
em seguida, falou sobre a importância da Proposição aprovada durante a 
ordem do dia, pela qual foi amplamente explicado, através dos representantes 
legais da URCA e o Procurador Jurídico Otávio Santana, que tem como objeto 
a permuta de prédios públicos pertencentes ao Município com a referida 
instituição de ensino superior. Dando continuidade, o Edil também mencionou 
de maneira positiva, os preparativos de mais uma vaquejada, uma das 
maiores expressões da cultura do gado de nosso Estado cuja perspectiva é 
das melhores possíveis e em tempo, foram anunciadas ações em relação à 
melhoria na infraestrutura de ruas e avenidas a fim de receber os inúmeros 
visitantes. Para concluir, desejou sorte aos Secretários: Rafael Moreira e 
George Fechine, recém-nomeados. Prosseguindo, o componente da Base 
aliada a Gestão Municipal, o Ver. Enoque Leite de Oliveira Neto-PDT: 
Cumprimentou a todos, foi breve ao fazer uso do microfone desejando sorte e 
sucesso para os Colegas que assumiram as Pastas de Saúde e Educação, 
respectivamente, pois, são secretarias importantes para qualquer Gestão seja 
qual for o Município, ao mesmo tempo, apresentou votos de boas vindas aos 
seus Pares de Bancada que assumiram a função eletiva hoje na Casa do Povo. 
Para concluir, o Edil fez menção a Festa religiosa alusiva ao Padroeiro São 
Pedro da localidade do Sítio Coité, zona rural do nosso Município como 
também parabenizou a Vereadora Macielle Macêdo, Presidenta da Casa pela 
condução dos trabalhos durante o primeiro semestre do ano ao tempo, 
convidou toda a população missãovelhense a participar dos festejos da nossa 
tradicional vaquejada. O orador seguinte foi o Vice-Presidente da Mesa 
Diretora, o Ver. Marley Macêdo-PDT: Cumprimentou a todos, ao iniciar seu 
discurso, agradeceu a Deus as bênçãos concedidas ao longo da sua vida, 
tanto no desempenho do mandato eletivo como também no trato pessoal, em 
seguida, o jovem Parlamentar registrou seus agradecimentos a todos os 
munícipes que acompanham semanalmente, de maneira presencial ou pelos 
meios de transmissão, as Sessões Legislativas da Câmara Municipal 
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interagindo com elogios, críticas e cobranças e que durante o recesso 
vindouro, seu contato telefônico permanecerá a disposição durante as 24 
(vinte e quatro) horas com também pretendo continuar visitando as 
Secretarias, os bairros e as localidades mais longínquas da nossa zona rural, 
ou seja, a ininterrupção das suas atividades como representante do povo 
continuará durante todo o mês de recesso. Prosseguindo com sua oratória, o 
Edil não se esqueceu de agradecer seus pais e demais familiares, fonte 
inspiradora e formadora de um caráter recheado de virtudes: honestidade, 
coerência, fraternidade com um espírito democrático na construção de uma 
Missão Velha(CE) melhor. Para concluir, permaneceu agradecendo e 
reconhecendo o trabalho desempenhado pelos servidores da Casa como 
também disponibilizou o tempo necessário para elogiar a condução positiva da 
Vereadora Macielle Macêdo a frente do Poder Legislativo missãovelhense e em 
tempo externou votos de boas vindas aos componentes da sua base política 
recém-empossados. Dando sequencia a Sessão ora em andamento com o 
próximo orador o 1º Secretário da Casa, o Ver. Eduardo Honorato Paulo-
PDT: Saudou a todos, ao começar seu discurso, recepcionou seus novos 
Colegas de Bancada que assumiram hoje, bem como desejou votos de 
excelência no trabalho que será desenvolvido a frente das Secretarias de 
Saúde e Educação, respectivamente, em seguida, o Edil Francisco Edmilson 
fez uso de um aparte para agradecer, de forma extensiva e coletiva, a sua 
assunção a uma cadeira no Legislativo Municipal. Voltando a falar, o 
Sindicalista e Vereador Eduardo Honorato chamou a atenção dos demais 
Parlamentares para os desafios que o Parlamento Municipal será submetido no 
segundo semestre do corrente ano, dentre eles, a provável analise de um 
Projeto de Lei sobre o piso dos profissionais de enfermagem que vem sendo 
tema de constantes debates e ações judiciais noticiadas nos meios de 
comunicação, porém, é necessário fazer justiça, pois esses servidores da área 
da saúde são merecedores de reconhecimento do árduo trabalho 
desempenhado. Para terminar sua participação, o Parlamentar cobrou 
empenho da Administração Municipal no tocante a um planejamento na 
recuperação das estradas rurais assim como melhorias na infraestrutura dos 
bairros da nossa cidade. Em tempo, parabenizou a Gestão da Vereadora 
Macielle Macêdo a frente da Casa do Povo. Dando sequência à etapa final da 
Sessão de hoje, a palavra final ficou com a Presidenta da Câmara Municipal, a 
Verª Macielle Macêdo-MDB: Cumprimentou a todos, apresentou um 
discurso pautado no seu histórico pessoal e político alicerçado principalmente 
no agradecimento e benfeitorias devidamente anunciadas e cumpridas ao 
longo do seu mandato, pontuando a valorização dos servidores do referido 
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Poder como um exemplo a ser seguido. Prestes a encerrar a Reunião de hoje, 
a Edil recitou o juramento de posse, sendo uma maneira de reafirmar seu 
compromisso com os demais poderes constituídos e principalmente ao povo 
do nosso Município. Sem oradores e nada mais havendo a tratar, a Sra. 
Presidenta deu por encerrado os trabalhos, do que para constar, eu, Eduardo 
Honorato Paulo-PDT, como 1º Secretário, fiz digitar a presente Ata, que 
depois de lida e achada conforme, vai devidamente assinada. Missão 
Velha(CE), 14 de junho de 2023. 
 
 
 
 
 
Verª Macielle Macêdo-MDB                                     Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT 
             Presidenta                                                                     1º Secretário 
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